

НАРКОМАНИЈА

# ДРОГА И МЕЂУ ОСНОВЦИМА

За четири године рада специјалистичке службе за сузбијање наркоманије вишепетруко је повећана заплена наркотика, али овај проблем и даље захтева конинуирани рад, потврђују у лозничкој полицији. На одељењу психијатрије помоћ је пружана и предозираним малолетницима, чак и ученицима основне школе

Проблем наркоманије у Лозници, као и у већини других делова Србије, постаје све израженији, а додатно алармира чињеница да се граница старосне доби корисника психоактивних супстанци вртоглаво снизила. Да међу наркоманима има и ученика средњих, па чак и основних школа, потврдио је и др Синиша Јововић, начелник психијатрије лозничког ЗЦ “Др Миленко Марин”.

- Мада се доста указује на проблеме болести зависности, дешава се да на одељење психијатрије дођу предозирани пацијенти, али за сада ређе они који су школског узраста. Више је оних који су старији од двадесет година. Психијатријско одељење није специјализовано за лечење зависника, али у случајевима тежих интоксикација

стању долазили и средњошколци. Нажалост, постоје индиције да чак и деца у основним школама често долазе у контакт са наркотицима и користе одређене врсте психоактивних супстанци, каже др Јововић, специјалиста психијатрије и субспецијалиста форензичке психијатрије.

Он додаје да нема прецизних података о томе колико је основача у последњем периоду затражило помоћ лекара, али потврђује да их је било неколико у предозираним стању којима је био и живот угрожен.

- На срећу, сви они су преживели захваљујући тимском раду медицинског особља. Проблем наркоманије је све већи и такве пацијенте је тешко лечити. Најчешће коришћена психоактивна

Београду, а метадонски програм, који смо почели да примењујемо прошле године, никада не спроводимо сами већ у сарадњи са институтом у Београду. Ако тамошњи лекари то предложе, онда пацијенти са извештајем и упутом долазе код нас где редовно добијају предложену терапију. Тренутно имамо неколико таквих пацијената који долазе свакодневно, објашњава др Јововић, додајући да ова здравствена установа због тога има у плану да упуту једног доктора на супспецијализацију из ове области.

Међу ученицима је тешко пронаћи некога ко радо говори о овој теми али већина саговорника се потврдно изјашњава да “дрого има на сваком кораку”.

- Све средње школе се налазе



Средњошколски парк - ученици на мести дилера

средства а тек неколицина су нередовни пушачи, каже шеснаестогодишњи гимназијалац, додајући да је недавно у овој школи вршено специјално тестирање на постојање психоактивних средстава у школским просторијама.

Овакво тестирање у наредном периоду спроводиће превентивна служба лозничког здравственог центра у свим школама, без претходне најаве, а покретна лабораторија обезбеђена је средствима локалне самоуправе.

- Пре неколико година имали смо једног ученика који је због коришћења психоактивних супстанци завршио на лечењу. Према сањанима којима располажемо у нашој школи није примећено коришћење оваквих супстанци нити је неком ученику због тога била неопходна медицинска помоћ. То се није дешавало у време наставе нити је запажено да се у школској згради појављују сумњива лица, потенцијални дилери дроге. Школа има дежурне ученике, како у новом, тако и у старом делу зграде и цео објекат је под видео надзором, каже Звонко Костић, директор Економске школе.

Према подацима лозничке полиције, од почетка године било је осам заплена и у акцијама специјалистичке службе за борбу против наркоманије Полицијске станице у Лозници запленио је 101,3

грама кокаина, 75,7 грама хероина и седам грама марихуане.

- Од новембра 2006. године, када је формирана наша служба, у односу на 2003. годину број заплена је удесетостручен. До сада смо имали 195 заплена психоактивних супстанци, од тога 959,7 грама хероина, око три килограма марихуане, више од 125 грама кокаина и око хиљаду различитих таблета. До сада нисмо имали случајева да дрогу запленимо од ученика, али се дешавало да у близини школских објеката од старијих особа запленимо одређене количине наркотичких средстава. Колико смо радили на сузбијању наркоманије говоре подаци о запленама и кривичним пријавама у протекле четири године, каже Љубиша Божић, руководиоца групе за борбу против наркоманије Полицијске станице у Лозници.

Он наводи да и поред ефективног рада, због ниске цене опојних дрога на тржишту, овај проблем не јењава и захтева константне напоре у његовом решавању. Према његовим речима, грам хероина продаје се по цени од 20 евра, односно око 2.000 динара, марихуана по хиљаду динара за грам, док је најскупљи кокаин чија је цена 50 евра за грам. Различите психоактивне таблете продају се по цени од сто до 500 динара.

С. Пајић

ТАБЕЛА ЗАПЛЕНА

ГОДИНА	БРОЈ ЗАПЛЕНА	КОКАИН/г	ХЕРОИН/г	МАРИХУАНА/г	ТАБЛЕНТЕ/ком
2007.	83	24,3	550	109,64	300
2008.	52	0	150	2.149	353
2009.	52	1	184	650	207
2010.	8	101,3	75,7	7	..*

\* период до 10. марта 2010. године

увек позивамо и службу анестезије јер је углавном реч о ургентним стањима, хитним случајевима који изискују велики напор лекара. И пре десетак година, поуздано знам јер сам у то време држао предавања у средњим школама, било је случајева када су у критичном

супстанца на овим просторима је хероин који ствара најтеже облике зависности, али заступљена је и марихуана, такозвани “спид” и ређе екстази. Наше пацијенте, углавном, упућујемо на лечење у Специјалну болницу за болести зависности у Драјзеровој улици у

у кругу од неколико десетина метара и сви се редовно срећемо у парку тако да често размењујемо приче о томе. Најгоре је то што се неки наши вршњаци хвале својим поступцима начињеним док су били “надувани”. У мом одељењу знам да нико не користи опојна